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2021/02/17実施 ©早稲田予備校 
 

早稲田大学 文学部 日本史 講評 
 

出題形式 

試験時間 

特徴･その他 

マーク･記述併用 

60分 

大問数６題、小問数46問で、例年45～47問。記述問題が17問、選択問題29問(内訳は正誤13問･

正誤組み合せ１問･語句選択12問･語句選択３問)で、正誤問題がこれまでより減少した。２つ選

ぶ形式の選択問題は昨年度同様１問。時代別では原始１題･古代１題･中世１題･近世１題･近代

１題･文化史１題(今年度は｢世界遺産｣)と例年通り。前近代33問･近代13問のため、前近代史に

７割以上の比重がかかる。戦後史からの出題は例年通りなかった。分野別では政治史･文化史に

比重がかかる(その他、2017年･19年･今年度は外交史が、2018度は社会経済史がよく出た)。例

年同様、第Ⅰ問は原始時代、第Ⅵ問は文化史の問題だった。史料問題は出題されていない。分

量からも試験時間60分は妥当だろう。 

 

〔大問別講評〕 

番号 出題内容 コメント 難易度 

〔Ⅰ〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ⅱ〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ⅲ〕 

 

旧石器～古墳時代の交易 

 

 

 

 

 

 

 

古代都城の変遷 

＜図版＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中世の武士 

問１:イが正しい。ア…貝塚は縄文時代、オ…浜北人は静岡県。ウ･

エの正誤判断はやや難。問２:オが正しい。エ…弥生時代になって

も貝塚は残っている。この正誤判定は難しいので、オを正しいと

判断したい。問３:イが誤り。他は正しいが、エ以外自信を持って

正しいと判断できず難問。問４:解答は｢銅鐸｣。問５:エが正解。

問６:イが正解。ウ…仿製鏡とは舶載鏡を模倣して製作された鏡の

こと、オ…同笵鏡とは同じ鋳型で製作した鏡のこと。 

 

問１:解答は｢耳成山｣。やや難。問２:エが正しい。エとオから絞

るのが難しい。教科書の図版に掲載されてはいるがやや難。問３:

解答は｢朱雀大路｣。問４:解答は｢長屋王｣。問５:ウが正しい。イ

とウから絞るのが難しい。教科書の図版に掲載されてはいるがや

や難。問６:エが正しい。ア…元明ではなく元正、イ…不比等は天

然痘による病死ではない、ウ平城京ではなく九州、オ…３人では

なく７人(元明･元正･聖武･孝謙＜称徳＞･淳仁･光仁･桓武)。問７:

解答は｢早良｣。問８:ウが正しい。ア…北東ではなく北北西あたり、

イ平城京モデルを踏襲、エ…主要寺院は移転禁止、オ左京と右京

が逆。 

 

問１:解答は｢館｣。問２:解答は｢犬追物｣。問３:オが正しい。ア…

分割相続、イ…庶子も御家人になれる、ウ･エ…女性も御家人や地

頭になれる。問４:イが正しい。ア…在京するのは守護、ウ…守護

の一族も奉公衆になれる、エ…国人一揆は守護の支配に抵抗する、

オ…傘連判はみな平等であることを示す。問５:アが正解。問６:

ウが正しい。ア…悪銭を排除する行為は撰銭という、イ…寄子で

はなく寄親、エ…家臣も城下集住、オ…検地は自己申告させた。 

問７:オが正しい。Ｘ…大坂城ではなく方広寺の大仏、Ｙ…身分の

移動は認めず禁止とした。 

やや難 

 

 

 

 

 

 

 

やや難 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

標準 

https://www.waseyobi.jp/
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番号 出題内容 コメント 難易度 

〔Ⅳ〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ⅴ〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ⅵ〕 

 

江戸時代の海外情報 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

原敬と政党政治 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文化遺産 

問１:イが正しい。ア･ウ…志筑忠雄がドイツ人ケンペルの『日本

誌』の一部を｢鎖国論｣として抄訳した、エ…長崎以外に対馬･薩摩･

松前の各窓口があった、エ…スペイン船ではなくポルトガル船。

問２:解答は｢風説書｣。問３:ア･オが正しい。イ…アイヌは幕府へ

使者を送らない、ウ…漂流民を送還したのはラクスマンやレザノ

フ、エ…死罪ではなく国外追放。問４:オが正しい。ア…朝鮮では

なく日本、イ…琉球使節ではなく朝鮮使節、ウ…間宮は樺太を踏

査、エ…異国船打払いを緩和した。問５:解答は｢緒方洪庵｣。問６:

解答は｢陽明｣。問７:アが正しい。 

 

問１:解答は｢原敬｣。問２:エが誤り。赤報隊は奥羽越列藩同盟と

関係がない。問３:ウが正しい。ア…『横浜毎日新聞』、イ…『日

新真事誌』、エ…『我楽多文庫』、オ…『時事新報』。問４:解答は｢陸

奥宗光｣。第２次伊藤内閣の外相から陸奥と分かる。問５:アが正

解。問６:解答は｢桂太郎｣。問７:ウが誤り。原は普通選挙を時期

尚早と判断。問８:ウが正解。産米増殖計画は1920年から実施。や

や難。エ…会社令は1910年。問９:エが正解。やや難。問10:解答

は｢尼港｣。尼港事件はニコライエフスク事件ともいう。問11:解答

は｢平民宰相｣。 

 

問１:イが正解。問２:解答は｢谷文晁｣。やや難。問３:イが正解。

問４:アが正解。難問。問５:ウが正解。やや難。問６:解答は｢文

化財保護法｣。問７:オが正しい。 

標準 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

標準 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

やや難 

 

〔総合コメント〕 

2017年度以降正誤問題が増加していたが、今年度は13問にまで減少した。難易度は年度により変化がみられる

が、おおよそ標準からやや難のレベルである。第Ⅰ問(原始時代)と第Ⅵ問(文化史)に難問が散見される。今年

度はなかったが、記述問題にレベルの高いものがあり、｢改革組合村｣｢帝国国策遂行要領｣｢螺鈿｣(2017年度)、

｢金光明最勝王経｣｢山鉾｣(2018年度)、｢宗旨人別改帳｣｢大井｣｢大西洋憲章｣｢巨勢金岡｣(今年度)などが出題され

ている。とはいえ全体的にみると、努力の量が点数に比例する入試といえるだろう。 

 


